



# 美军拍拍屁股走人，阿富汗咋整

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵恩霆

按照美国特朗普政府与阿富汗塔利班达成的协议,5月1日应该是驻阿富汗美军完全撤出的日子,但在拜登政府重设撤军时间表后,5月1日美军才正式启动撤军行动。虽然早撤晚撤都是撤,但在阿富汗塔利班看来,美国违约了。就在美军开始撤军前一晚,阿富汗东部卢格尔省首府普勒阿拉姆发生一起汽车炸弹袭击事件,造成100多人伤亡。

自美国4月14日正式宣布撤军以来,半个月内塔利班武装在阿富汗24个省制造各种袭击,造成至少226名平民和军事人员死亡。这无疑为美国和阿富汗政府敲响了警钟——美军和北约部队完全撤离后,留下的安全真空,谁能填补?

2001年“9·11”恐袭事件后,美国小布什政府在同年10月7日发动阿富汗战争,推翻了包庇“基地”组织的阿富汗塔利班政权。尽管政权倒台,但塔利班并未被彻底打垮,近些年来重新控制阿富汗半壁江山,成为阿富汗国内和解和未来政治进程中不容忽视的重要一方。

反观美国扶植起来的阿富汗政府,这

么多年来依然羸弱无力,无法掌控阿富汗大局,其内部权力斗争也不断加剧和公开化。同时,断断续续持续20年的战事,令阿富汗这个本就不富的国家千疮百孔。

近20年间,阿富汗约有1100万人沦为难民,占阿富汗总人口的约30%;超过4.7万阿富汗平民在战争中丧生,其中3万多平民被美军打死、炸死或因美军带来的战乱死亡;超过6.6万阿富汗士兵阵亡;72%的民众生活在贫困线以下,失业率高达38%;350万儿童失学……

给阿富汗带来如此灾难后,美国的目的达到了吗?在美国政府的话语中,阿富汗战争实现了反恐目标。但这个冠冕堂皇的说辞,估计美国人自己也不太相信。但20年来美国为此付出的代价是实打实的数字:美军2442人阵亡、20666人负伤、超过3800名私人安保承包商的人员死亡;阿富汗战争总开支达2.26万亿美元,其中作战成本总计8157亿美元……

如果真要说美国在阿富汗的反恐成果的话,恐怕只有10年前击毙“基地”组织头目本·拉登了。从那以来,无论是奥巴马政府,还是特朗普政府,都寻求从阿富汗撤军,逃离这个昔日的“帝国坟场”。

但塔利班是个绕不开的礁石,是否以及如何与其接触、如何定义其在阿富汗事务中的地位,都是美国政府既不请愿又不得不正视的问题。

为此,美国对塔利班的态度有一个渐变的过程。2018年10月开始,特朗普政府与塔利班进行多轮谈判,最终于2020年2月底在卡塔尔多哈达成和平协议。特朗普在执政末期加速了撤军行动,在拜登登上台前将驻阿美军规模降至2500人。

此外,还有大约7500人的北约部队也与美军同时启动撤军计划。也就是说,在今年9月11日——“9·11”事件20周年纪念日之前,总共约有1万名美国和北约部队撤离阿富汗。根据美国中央司令部的声明,截至5月4日,美军人员和装备撤离行动已完成了大约2%至6%,已有60架次C-17大型运输机运载美军装备撤离阿富汗,位于阿富汗赫尔曼德省南部的安东尼克军营已移交阿富汗安全部队。

美军加快撤离脚步的同时,阿富汗政府与塔利班之间的和谈却停滞不前。当初特朗普政府与塔利班和谈时,阿富汗政府就被排除在外,处境十分尴尬。尽管阿富汗政府一肚子怨言,但也只能

默默地接受美国与塔利班达成的协议。而塔利班向来不承认阿富汗政府的合法性,并拒绝与其和谈。

美塔协议达成后,阿富汗政府与塔利班才半推半就地开始和谈。强扭的瓜不甜,更何况阿富汗政府与塔利班之间的矛盾分歧难以调和,和谈很快便陷入僵局。塔利班作为当年执掌过阿富汗政权的武装组织,一直寻求重新建立一个由其主导的政权。因此,塔利班一直拒绝与阿富汗政府分享权力。

在阿富汗国内和平和解进程尚无定论之际,美国不管不顾地撤军,而阿富汗政府的安全部队又无法控制局势,谁来填补或者说利用这个安全真空可想而知。

美军赶在“9·11”事件20周年前夕一走了之,拜登政府还能借此名垂美史,但20年来,这场所谓反恐战争却导致阿富汗“越反越恐”,现在阿富汗境内的恐怖组织从20年前的个位数增加到20多个。联合国阿富汗援助团4月发布报告显示,今年一季度有573名阿富汗平民被杀、1210人受伤,伤亡人数同比增长29%。

美国给阿富汗战争画上句号的同时,也开启了阿富汗更加不确定的未来。

# 日本这个黄金周过得提心吊胆

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵世峰

5月5日,日本东京都、大阪府、京都府和兵库县在第三次紧急事态中结束了今年的黄金周期假。尽管市中心和景点没有出现往年的拥挤现象,但与去年第一次紧急事态期间的黄金周相比,今年黄金周期间外出的民众仍然较多。同时,日本新冠确诊病例数在5月2日累计突破了60万。让人担心的是,黄金周期间的人员流动,会不会导致疫情进一步蔓延?

日本并没有五一劳动节假日,但每年4月底至5月初,因为宪法日、绿之日、儿童节等节日,4月29日、5月3日、4日、5日的法定假日再加上周末组成的黄金周,成为日本三大假期之一(另外两个是新年和8月的盂兰盆节)。今年的黄金周从5月1日到5日,而最长的黄金周出现在2019年,当时因为明仁天皇退位、德仁天皇即位等原因,黄金周达到了10天。

日本黄金周的说法,据说来源于

1950年代的电影界。既然冠之以“黄金周”,自然就跟休闲娱乐购物分不开。据日经新闻报道,根据定位信息数据分析,虽然4月29日当天下雨,但到东京银座购物的人流量是去年同一天的2.1倍。尽管百货商场很多都已停业,餐厅和路边店铺前却排起了长队。

很多想避开高风险区域的东京人赶到实施“防止蔓延等重点措施”的横滨,结果发现横滨的餐饮店也人满为患,停车场外排起了长队等待空位,“比想象中拥挤得多,无处可去”。在石川县轮岛市有名的早市,不少摊位前排起了长队。据当地初步统计,5月3日当天约有2000名游客到访,是去年日本政府叫停旅游补贴项目以来游客最多的一次。

据朝日电视新闻台报道,东京站今年5月1日至4日的出行人数是去年黄金周时的1.8倍,东京附近的观光景点高尾山的人流量是去年的4.7倍,江之岛则是4.6倍。三重县伊势神宫在黄金周前三天的游客量是去年同期的15.4倍,其中5月

2日更是暴增到75倍。千叶市连续4天举办了万人野外音乐节,尽管主办方禁止欢呼、饮酒,但现场还是嘈杂无比。

日本首相菅义伟曾在4月30日晚呼吁:“希望大家尽量避免非紧急不必要的外出、游玩和回乡探亲。恳请国民予以配合。”但从实际情况来看,并不乐观。东京都的街头调查显示,年轻人的出门理由排第一位的是“因为戴了口罩所以没关系”,第二位的是“因为大家都外出”。许多市民表示“在家里憋坏了”“出去散散心”“再也忍受不下去了”,民众中“防疫疲劳”的现象显而易见。

虽然从数字来看,5月2日开始的四天日本新冠感染人数连续下降,但不可否认的是,黄金周期间的检测数量也在同步下降。5月1日的检测数是4万多件,只有4月30日的一半;2日检测数继续下降,仅有15800件;3日更少,只有9821件。由此可见,感染人数的下降极有可能是因为检测量减少造成的。

日本当前疫情形势不容乐观。截至

5月5日20时,日本累计确诊病例达618334例,其中使用呼吸机或在重症监护室接受治疗的重症患者人数创新高,达到1114人。疫情已造成东京、大阪两大都市圈的医疗资源极度紧张,而新冠疫苗接种却很缓慢,65岁以下人群的接种还未提上日程。东京都医师会会长尾崎治夫5月3日接受朝日电视台采访时表示,如果东京的疫情不能控制在日增确诊病例100例以下的水平,要举办奥运会将非常困难。

菅义伟在6日与经济再生担当相和厚生劳动相商讨应对措施、7日听取专家意见的基础上,决定延长东京都、大阪府、京都府和兵库县的紧急事态至5月31日,并追加爱知、福冈两县;延长“防止蔓延等重点措施”至5月31日,解除官城县、增加北海道、岐阜县和三重县。

日本黄金周在人们的担忧中结束了。日本国际医疗福利大学教授和田耕治认为,“(今年黄金周的)具体影响要看7到10天后的数据”。

●莱芜恒大金碧天下 234 号楼 2 单元 401 室,姓名封聪聪,收据号 ST0007118,金额 64973 元,登报挂失,申明作废。

● 张黎明身份证遗失,证号:37024199306280310,有效期限:2019.06.28-2039.06.28。自见报之日起不承担被人冒用而引发的一切责任,特此声明

**声 明**  
本公司系盈科美辰国际旅行社有限公司,现声明我司于2021年4月26日已不再使用任何版本的纸质旅游合同(境内团队旅游合同、出境团队旅游合同、单项委托合同等,统称旅游合同),包含我司总部及山东省内各分公司已发放且未使用的旅游合同,自登报之日起全部作废。我司及分公司、营业部已全面使用全国旅游监管服务平台的电子合同,如有任何人员再以我司的名义与游客签订纸质合同均属伪造,发生任何问题我司及各分公司将不承担责任。由此给我司造成任何损失的,我司将通过法律途径对相关责任人进行追责。

盈科美辰国际旅行社有限公司  
2021年5月8日

**到岗通知书**  
孙增江:  
因公司事业单位改制,您被安置到济南市槐荫区公房管理事务中心。我中心多次通知您到岗上班,如不能到岗,出具书面申请及承诺书,均未果。现再次通知您:  
请您于收到本通知之日起10日内至济南市槐荫区公房管理事务中心人事部报到,办理相关手续。  
如逾期未到,视为自愿放弃安置、自愿放弃事业单位身份等所有权利,由此造成的不利后果,由您自行承担。  
特此告知。  
济南市槐荫区公房管理事务中心地址:  
山东省济南市槐荫区腊山北路世纪华城二期综合办公楼三楼303室  
联系电话:87566169,18678786073 联系人:邱树峰

**关于与鹿钦洲同志解除劳动合同的决定**

鹿钦洲,男,汉族,1970年4月出生,1987年7月参加工作,山东诸城百尺河人。该同志自2014年5月17日至今一直旷工,期间单位多次通过直接送达、留置送达、邮寄(EMS)送达、公告送达等形式,向鹿钦洲本人及家属发送《催促鹿钦洲同志正常上班通知书》,鹿钦洲同志至今未到单位报到。

依据《中华人民共和国劳动合同法》第三十九条“劳动者有下列情形之一的,用人单位可以解除劳动合同:(二)严重违反用人单位的规章制度的”的规定和《山东省农村商业银行员工违规行为处理办法》第三百六十条第二款“连续旷工时间15天以上或一年以内累计旷工时间30天以上的,解除劳动合同”的规定,经党委会、董事会、工会和职工代表大会研究同意,决定与鹿钦洲同志解除劳动合同。

山东诸城农村商业银行股份有限公司

**公 告 声 明**  
18615502811 18615502822 18615502833  
省级媒体 天天发布 登报咨询 手机微信  
服务监督 0531-88778968 | 山东各地| 证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序

●通知:  
九丁目品牌“关西九丁目寿喜烧(济南)餐饮有限公司”3日内来办理燃气产权过户手续,逾期不到,山东恒隆地产有限公司有权自行处理燃气产权设施,所引起的燃气产权纠纷由登报方负责。

●本人王芳丢失山东宏瑞置业有限公司于2019年5月17日开具的19-3-102房租租赁押金收据,编号0009142,金额113162元,声明作废。

●张宏印不慎丢失山东外事职业大学学生证,学号220060213,特此声明。

●学生证:济南职业学院,学生王泉森,学号:201808020223,学生证丢失,声明作废。

●马英杰挂失山东建筑材料工业学院毕业证,证书编号:977200040,特此声明。

●学生证:济南职业学院,学生王泉森,学号:201808020223,学生证丢失,声明作废。

●淄博加教育培训学校有限公司(统一社会信用代码91370303MA3CL4K04G)不慎丢失合章一枚,声明作废。

●本人丢失济南恒大翡翠华庭四期18号楼1单元1502室购房收据1张,付款单位何艳,身份证号340603197010300827,收款单位济南西创置业有限公司,收据编号AH0013313,金额409541元,声明作废。

●被征收人:李振文因个人原因协议丢失济南市国有土地上房屋征收补偿协议,协议编号:市中区小梁庄片区第01027号,地址:市中区小梁庄10号院1号楼2-201,声明作废

●产权人商桂珍丢失济南旧城开发投资集团有限公司差价收据2张,收据号:005116/A0012196;收据金额为:167511.78元和183145.61元,特此声明。

●孙敏于2021年4月28日丢失身份证件,身份证号:370124198051102452,声明作废。

●刘晓,身份证件号:370124198905176526,挂失购买恒大世纪广场8号楼1701室购房收据,编号:AS002103054,金额:18330;编号:AS0028189,金额:18330;编号:AS0024038,金额:18330。收款单位:济南西开置业有限公司,声明作废。

●市中区郭勇超意兴快餐店食品经营许可证副本丢失,许可证编号JY23701030015327,特此声明作废。

●遗失声明:济南恒大绿洲,40号楼-1-504,胡陈峰,收据号:AL0018370,金额为:151214元。不慎丢失特此声明作废。

●袁方超丢失济南市闽台中天房地产有限公司开具的龙泉壹号5-1-503购房收据1张,收据编号为0020513,金额为10000元,声明作废。

●注销债权公告  
济宁市艾辛舞蹈培训中心(统一社会信用代码:52370800MJE501520U)经理事会决议,拟向登记机关申请注销登记。请债权人见报之日起45日内向清算组申报债权及办理债权登记手续。特此公告。

联系电话:18678707787  
联系人:辛玮  
济宁市庭枫舞蹈培训学校清算组  
2020年5月8日

**寻人启事**  
徐福敏,男,72岁,4月6日下午在森林公园走失,上身穿黑色外套,白衬衣多件,下身穿军绿色裤子,未戴帽子。不与人交流。有联系者,必有重谢!

电话:13370562956 13455116923

**公 告**  
济南市中级人民法院“(2004)济刑二初字第35号”张宁诈骗案刑事判决书中认定以下被害人:曹纯杰、孙常宝、李巧云、张纪成、吴瑞胜、梁帮太、哈军、冷东川、孔维栋、李健、丛培志、李洪舸、万修斌、岳旭、董重、朱金花、蒋红建、范锡金、张业军、张业申、赵西亮、许作福、王月玲、张淑同、王森、徐德有、孙国良、刘明、梁建军、乔宏杰、陈法友。以上被害人请及时与我局联系,被害人不能履行相关权利的,请相关权利人携带有关证明材料及时与我局联系,我局将依照判决按比例发还赃款。

联系人:鞠警官、董警官;联系电话:89016983、82975110。

济南市市公安局市中区分局

2021年5月7日

## 【友情提示】

本栏目内容仅为持证交办的单方形式发布,不作为有效依据和法律认定,不作为相关责任的依据,以行政职能部门对其实质性审核认定为准,相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体最终确认信息或进行交易。